
Pôle Universitaire Léonard de Vinci S1 – Année 2003-2004
CS 103 – Analyse I Promotion ESILV 2008 F

Interrogation du 27/04/2004

Durée de l’épreuve : 1 heure 15

L’usage des calculatrices et des documents est interdit. Les trois exercices sont
indépendants. Le barème est donné à titre indicatif. Les réponses doivent être
justifiées.

Exercice I (6 points)

Considérons, pour tout n ≥ 0 entier, la relation de récurrence

un+1 = 4un − u2
n (1)

1. Determiner les équilibres de (1).

2. Déterminer la nature de chaque équilibre trouvé

3. Determiner graphiquement les premiers termes de la suite (un)n∈N issue de la condition initiale
u0 = −1, puis de u0 = 1 et de u0 = 1

5 .

Exercice II (6 points)

Determiner la nature des séries suivantes :

1.
∑+∞

n=1
5n

(n!)2

2.
∑+∞

n=2
(−1)n

ln n

Exercice III (8 points)

On considère les suites définies par u0 ∈]0; 1[ et la relation de récurrence un+1 = un − u2
n.

1. Montrer que (un) est une suite à termes strictement positifs.

2. Montrer que lim un = 0

3. Montrer que
∑+∞

n=0 u2
n = u0

4. Montrer que la série de terme général (un) diverge.

5. Soit (vn) définie par vn = ln un+1
un

. Montrer que les suites (un) et (vn) sont équivalentes.
Quelle est la nature de la série de terme général (vn) ?


